

# «О ПОКОЕ И НЕ ПОМЫШЛЯЮ»

Летом 2012 года супруги Недоростовы были отмечены двумя наградами - медалью "За любовь и верность" и знаком "Совет да любовь". Женаты Nina Васильевна и Михаил Евстафьевич 56 лет.

## Альбина ФИЛАНОВА

### ПОД МЕЛОДИЮ ВАЛЬСА

Они познакомились в 1955 году, на танцах в клубе поселка Кузино. Михаил, окончив в Тюмени железнодорожное училище, получил направление в местное депо. А Nina, уроженка Шалинского района, оказалась в Кузино в связи с направлением отца сюда на работу. К моменту встречи с будущим мужем девушка получила в училище специальность бухгалтер.

Собирались учиться дальше, в педагогическом институте успешно сдали вступительные экзамены, - рассказывает Nina Васильевна. - Но потом забрала документы и вернулась домой в Кузино. Видимо, сердце чувствовало, что здесь мой судья.

Общительная, энергичная девушка, признанная заводила кузинской комсомолки, Nina в клубе часто организовывала разные молодежные мероприятия. Танцевальные вечера обязательно проходили с конкурсами на лучшее исполнение вальса, танго. И однажды девушку пригласил на вальс симпатичный статный парень.

Михаил прекрасно вел, мы танцевали один танец за другим, - вспоминает Н. В. Недоростова. - На том вечере нас пригласил лучший танцевальный парой. А через год мы стали парой на всю жизнь.

### «С МИЛЫМ РАЙ И В ШАЛАШЕ»

Так гласит народная мудрость. Применительно к молодоженам Недоростовым можно к этому добавить поговорку "В тесноте, да не в обиде". Во время лет под крышей родительского дома Смоленцевых (родители Nina) дружно жили четыре семьи. Своими жильем Михаил Евстафьевич и Nina Васильевна обязались уже имея трех сыновей: Андрею было шесть, Павлу - пять и младшему - Славе - два года. Н. В. Недоростова и в это же время уже работала секретарем поселкового Совета, и служебное жилье выделили ей. Под квартиру приспособили бывшее помещенье поселкового Совета. Как говорится, "все удобства во дворе". Для многодетной семьи подпольем стал большой приусадебный участок. Соорудили хозяйственные постройки, чтобы держать корову, поросят.

С раннего возраста пригласили сыновей помогать по хозяйству, - говорит Nina Васильевна. - У нас с мужем ответственная работа: он в депо был бригадиром,



Павел Михайлович Недоростов поздравляет отца с 70-летием, 2006 год.

затем начальником ремонтного цеха (самого тяжелого), а моя секретарская работа - это забытый день и ночь. Детей воспитывали так, чтобы они не только умели трудиться, но и отвечать за свои поступки. Сыновья знали, что мы им доверяем, надемся на них. Но, конечно, контроль с нашей стороны был. Постоянно держали связь со школой, с учителями. Такой уж я уродилась активисткой, что была и членом школьного родительского комитета.

### «ДУША»

#### ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Без малого четверть века Н. В. Недоростова трудилась на этом сложном участке. В 1960 - 1990 годах в поселке Кузино проживало 12 тысяч человек, в составе поселкового Совета - 75 депутатов. В месяцы проходили две сессии плюс два заседания исполкома поселкового Совета. Основная нагрузка по подготовке этих заседаний ложилась на плечи секретаря. К этому нужно добавить и координацию работы 75 уличных комитетов, и проведение различных мероприятий.

Старались красиво, с выдумкой проводить регистрацию браков и новорожденных, - рассказывает Nina Васильевна. - Торжественно провожали ребят на службу в армию. И наших Андрея, Павла и Славу также торжественно напутствовали в поселковом

клубе. Они достойно отслужили действительную.

Н. В. Недоростова рассказывает, что немало поселковых парней ей писали из армии. Как-то одна из мам посоветовала, что ее сын Nina Васильевна чаще пишет, чем ей. Н. В. Недоростова успокоила женщину: сын не хочет волновать маму армейскими трудностями. А парню, в свою очередь, в письме посоветовала вычитать в мемориальном кладбище в Екатеринбурге.

А в Кузино, в родительском доме, в парадной комнате - портреты сына. Бережно хранят родные все, что связано с памятью о нем.

О кузинских ветеранах узнала, что Н. В. Недоростову называли душой поселкового Совета. За поощрительной к ней шли поощрительные. Дома у Nina Васильевны был, что называется, филиал служебного кабинета.

### СЫНОВЬЯ

О каждом из Недоростовых-младших доводилось слышать только хорошие отзывы. Старший Андрей - метростроевец, живет и работает в Екатеринбурге. Вячеслав трудится на заводе в Новоуральске. Средний из братьев - Павел - был человеком с погоняком, почти 30 лет отдал службе в милиции. В Первоуральске он прошел путь от рядового милиционера до начальника УВД. Впоследствии П. М. Недоростов был заместителем начальника милиции общественной безопасности ГУВД по Свердловской области, а затем возглавил Управление МВД России по Тюменской области.

Ребята всегда были дружны, друг за друга горой, - говорит Nina Васильевна. - Павел, хотя и средний по возрасту, но по раскладности, крепости харак-

тера подавал братьям пример. "Звездная болезнь" Павлушу не затронула.

К сожалению, о Павле Михайловиче Недоростове приходится говорить в прошедшем времени. 5 июля 2011 года из-за тяжелой болезни, последовавшей за несчастным случаем, генерал-лейтенант полиции П. М. Недоростов скончался. Похоронен он со всеми почестями на Широкореченском мемориальном кладбище в Екатеринбурге.

А в Кузино, в родительском доме, в парадной комнате - портреты сына. Бережно хранят родные все, что связано с памятью о нем.

### ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

«О покое и не помышляю», - признается Nina Васильевна. Ни одного дня, выйдя на пенсию, она не была в отрыве от людей. Возглавила ветеранский совет, организовала женсовет, который развернул в поселке помощь малолетним и одиноким больным людям.

Даже из-за огромного горя, потеряв сына, Nina Васильевна не ушла в себя, а все так же стремится помочь нуждающимся людям, все так же деятельна на посту председателя совета ветеранов поселка. Первая ветеранская организация Кузино - одна из лучших в составе городской.

В Кузино ее знает стар и млад, потому что она близко к сердцу принимает проблемы земляков.

Фото из семейного альбома.



Nina Васильевна Недоростова, 2012 год.

освещение поселка. Главе СТУ этот вопрос не решить без руководства Свердловской железной дороги. И тогда Н. В. Недоростова поехала на прием к губернатору. Е. В. Куйвашев, хорошо знавший сына Nina Васильевны по совместной работе в Тюмени, тепло встретил, поинтересовался, какие у нее проблемы. Н. В. Недоростова ответила, что лично у нее, ее сейчас все хорошо, а вот поселку требуется помощь.

Тут же, в моем присутствии, Евгений Владимирович связался по телефону с министром транспорта, - рассказывает Н. В. Недоростова. - Пригласил в кабинет ряд руководителей. В итоге заверил, что проблема будет решена. И действительно, подышки в лучшую сторону происходят. Ряд улиц в поселке теперь освещены, очередь за остальными.

Nina Васильевна и Михаил Евстафьевич на редкость гостеприимные люди. Здесь сердечно принимают. Хозяйка нахорит блинчиками - ее коронное блюдо. Часто дом наполняется детскими голосами, ведь помимо восьми внуков подрастают шесть правнуков. И каждый обременен заботами дедушки и бабушки (прадедушки и прабабушки).

Когда выдается "совсем свободный часок", Nina Васильевна читает. Более популярна выписывает "Под знаменем Ленина" - "Вечерний Первоуральск", много лет была в числе наиболее активных нештатных авторов. Газету читает от корки до корки. А еще на ее прикроватной тумбочке - политические сборники. Кстати, на встречах ветеранов Н. В. Недоростова обязательно декламирует одно из любимых ею стихотворений.

Вот сейчас одна из проблем -



1980 год. Слева прибыл на побывку, Павел только демобилизовался. Андрей после службы уже 2 года работал.



Три поколения Недоростовых: Андрей, Михаил Евстафьевич с внуком Мишенькой, 1981 г.